

東方白鶴

東方白鶴是常見於豐岡周邊濕地及原野的一種鳥類。體型高挑，亭亭玉立，它們與人類共生共存，在生態系統中承擔著重要角色。

遭受威脅的棲息地轉危為安

第二次世界大戰後，由於人類重建水田，過度使用農藥，改造河川，使得東方白鶴的棲息地逐漸遭受威脅。它們用於築巢的赤松更是被當作木材，遭到大批砍伐。生態系統的驟變使得東方白鶴的種群驟減，1971年日本公佈了國內野生東方白鶴滅絕的訊息。

鑑於此情，為了讓它們回歸自然，豐岡市於 1965 年啟動了飼養繁殖專案。透過採用注重環保的農耕技術，構建起可持續發展的生存環境。至此，豐岡市成功地將人工繁育的東方白鶴送回大自然的懷抱。在當地社區重建野生環境的努力下，東方白鶴得以在自然環境中生息繁衍。目前約有 180 隻野生東方白鶴棲息在豐岡周邊。

幸福象徵

珍貴的東方白鶴被當地人視為祥瑞之鳥，可帶來福運。拯救鳥兒的行動，使豐岡人與東方白鶴再度共生共存，同時締造出更為健康可持續發展的生態系統，也為當地帶來了未來的曙光。

東方白鶴的羽翼寬大而豐滿，伸展開來可達 2 米，體長約 1.1 米，黑長鳥喙，紅掌黑羽，白邊點綴。由於體型碩大，黑白鮮明，極易與蒼鷺、白鷺及周邊的其他鳥類區分開來。

想要一睹東方白鶴，建議前往兵庫縣立東方白鶴之鄉公園。園內的博物館資料豐富，不僅可以在此深入學習相關知識，還可在觀摩區盡情觀賞鳥兒們在開放式籠區裡啄食的场景。此外，如果運氣尚佳，在豐岡與城崎溫泉附近的稻田、空地中，或可窺見到東方白鶴們啄食的優雅姿態。天氣晴好時，也許還可一睹白鶴一飛上青天的美好畫面。